
۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی

w w w . F d n . i r

دانش بنیان‌ها 
چگونه  از مالیات 
معاف می‌شوند؟
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راهکارهای علمی حقوقی
یم‌ها  مقابله با تحر

در پژوهشی توسط شورای عالی انقلاب فرهنگی مشخص شد

سراهای نوآوری را با توجه
 به  ظرفیت‌های استان‌ها ایجاد می‌کنیم

ین جزئیات آخر
 از نتایج آزمایش غذای 
دانشجویان دانشگاه 
علم و صنعت

نامشخص بودن 
ثبت‌نام دور جدید 
اعزام دانشگاهیان 
به عتبات

بازنگری سهمیه 
 فرزندان اساتید 
در شورای عالی 
 انقلاب فرهنگی

۵

»فرهیختگان« قوانین حقوقی ناظر به 
شرکت‌های فناور را بررسی می‌کند

۶

۲ عنوان مجله جدید

 در حوزه علوم انسانی راه‌اندازی می‌شود

ایمان عطارزاده، دبیر کمیسیون انتشارات علمی شورای 

عالی پژوهش دانشگاه آزاد اسامی در گفت‌وگو با 

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی، گفت: »چهارمین 

جلسه کمیسیون انتشارات علمی شورای عالی پژوهش 

با حضور دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه 

آزاد اسلامی با هدف سیاستگذاری و ارائه گزارش عملکرد 

معاونت‌های موضوعی درخصوص وضع پوشش‌دهی 

رشته‌ها با مجلات علمی دانشگاه و نیز چاپ و نشر 

کتب علمی برگزار شد.«  عطارزاده خاطرنشان کرد: 

»در این جلسه نماینده‌های حوزه علوم انسانی و هنر، 

حوزه علوم، مهندسی و کشاورزی و حوزه علوم پزشکی 

گزارشی از وضعیت مجلات حوزه، تعداد دانشجویان 

مقطع دکتری، وضعیت پوشش‌دهی رشته‌ها با مجلات 

موجود و نیاز آینده در این خصوص و نیز اقدامات و 

برنامه‌های حوزه‌ها در جهت توسعه و ارتقای کیفیت 

مجلات دانشگاه، ارائه دادند.«  دبیر کمیسیون انتشارات 

علمی شورای عالی پژوهش دانشگاه آزاد اسلامی 

با بیان اینکه در این جلسه درخواست راه‌اندازی دو 

عنوان مجله جدید توسط نماینده حوزه علوم انسانی 

و هنر مطرح و مورد تصمیم‌گیری قرار گرفت، گفت: 

»در این جلسه مقرر شد معاونت‌های موضوعی تا پایان 

آبان ماه فهرست رشته‌های دکتری که دارای مجلات 

مرتبط در دانشگاه است با ذکر محور و زمینه فعالیت هر 

مجله جهت اطلاع دانشجویان ابلاغ کنند.«  او افزود: 

»همچنین مقرر شد معاونت‌های موضوعی برنامه کلان 

خود درخصوص چاپ و نشر کتب علمی دانشگاه را در 

جلسه آتی ارائه کنند.«

۷۰۰ محصول دانش‌بنیان دانشگاه آزاد اسلامی

 در مرحله صنعتی و نیمه‌صنعتی

قباد بهزادی‌پور، سرپرست اداره‌کل امور کارآفرینی و 

مراکز رشد دانشگاه آزاد اسلامی در حاشیه بازدید از 

هفتمین نمایشگاه نوآوری و فناوری ربع رشیدی در 

تبریز با بیان اینکه مهم‌ترین رسالت مراکز رشد، تبدیل 

هسته فناور به واحد فناور است، گفت: »اصلی‌ترین 

کاری که در مرکز رشد انجام می‌‌شود، تبدیل تیم به 

شرکت نوپا همراه با یک محصول است.« 

او خاطرنشان کرد: »حدود ۱۰ سال از راه‌اندازی 

 مراکز رشد دانشگاه آزاد اسلامی می‌گذرد و اکنون

 ۱۳۵ مرکز در واحدهای دانشگاهی سراسر کشور 

فعالیت می‌کنند.« او با توجه به فعالیت مراکز رشد 

دانشگاه آزاد اسامی واحد تبریز گفت: »۲۰ واحد 

فناور از حوزه‌های مختلف مانند کفش و چرم، 

فناوری اطلاعات، رباتیک و... در مراکز رشد این 

واحد دانشگاهی فعالیت می‌کنند که حدود ۵۰ درصد 

این واحدها به محصول رسیده‌ و قابل سرمایه‌گذاری 

هستند و قرار است این محصولات برای سرمایه‌گذاری 

به پارک علم و فناوری معرفی شوند.«  سرپرست اداره‌کل 

امور کارآفرینی و مراکز رشد دانشگاه آزاد اسلامی 

گفت: »تاکنون بیش از ۷۰۰ محصول در دانشگاه 

آزاد اسلامی به حالت صنعتی و نیمه‌صنعتی درآمده 

و از این تعداد حدود ۱۸۰ محصول تجاری‌سازی و 

وارد بازار شده است.«  بهزادی‌پور با بیان اینکه اکنون 

چهار هزار و ۵۰۰ شرکت دانش‌بنیان در کشور وجود 

دارد، افزود: »قطعا دانشگاه آزاد اسلامی سهم بسزایی 

در ایجاد شرکت‌های دانش‌بنیان در کشور دارد. 

امروز در این دانشگاه حدود هزار هسته فناور، واحد 

فناور و شرکت دانش‌بنیان فعالیت می‌کنند و هرکدام 

قابلیت این را دارند که به شرکت دانش‌بنیان تبدیل 

شوند.«  او افزود: »هدف از تشکیل اداره‌کل مراکز 

رشد و امور کارآفرینی تبیین این فرهنگ به جامعه 

بوده که دانشگاه آزاد اسلامی یک دانشگاه کارآفرین 

است.«  سرپرست اداره‌کل امور کارآفرینی و مراکز رشد 

دانشگاه آزاد اسلامی اظهار داشت: »کسی که دانشگاه 

آزاد اسامی را برای ادامه تحصیل انتخاب می‌کند، 

باید مطمئن باشد با واردشدن به اکوسیستم نوآوری 

دانشگاه و گذراندن مراحل شتاب‌دهنده و مرکز رشد 

و استقرار در پارک علم و فناوری، بعد از چهار سال 

خواهد توانست شرکت دانش‌بنیان داشته باشد.« 

راه‌اندازی صندوق ریسک‌پذیر ۲۰۰ میلیارد تومانی

 در دانشگاه آزاد اسلامی

روح‌الله دهقانی‌فیروزآبادی، معاون تحقیقات، فناوری 

و نوآوری دانشگاه آزاد اسلامی در حاشیه بازدید از 

نمایشگاه نوآوری و فناوری ربع رشیدی گفت: »سراهای 

نوآوری در واحدها در حال راه‌اندازی هستند که شامل 

شتاب‌دهنده‌های تخصصی، مراکز رشد تخصصی 

و پردیس‌های پارک علم و فناوری در آینده خواهند 

بود.«  معاون تحقیقات، فناوری و نوآوری دانشگاه 

آزاد اسلامی درباره چگونگی حمایت این دانشگاه از 

طرح‌ها و ایده‌های جدید گفت: »این دانشگاه برنامه 

جدی برای حمایت مالی از این طرح‌ها و ایده‌ها دارد.« 

وی ادامه داد: »دانشگاه آزاد اسامی صندوق 

ریسک‌پذیر ۲۰۰ میلیارد تومانی راه‌اندازی کرده 

که نشان می‌دهد مشکل مالی وجود ندارد؛ اما 

کسب‌وکاری که با حمایت مالی آغاز شود، کسب‌وکار 

خوب و موفقی نیست و پارامترهای مهم دیگری 

مانند بازاریابی، مربیگری، راهنمایی و هدف‌گذاری 

تا سرویس‌های خدمات مشاوره، استفاده از 

آزمایشگاه‌ها و تجهیزات، کارگاه ساخت نمونه و فضای 

استقرار وجود دارد که باید مورد توجه قرار گیرد.«  

معاون تحقیقات، فناوری و نوآوری دانشگاه آزاد 

اسلامی با تاکید بر لزوم اجرای برنامه‌های ترویجی 

برای دانشجویان به‌منظور معرفی فضاهای موجود 

برای رشد ایده آنها، گفت: »چنین نمایشگاه‌هایی 

می‌تواند معاونت تحقیقات، فناوری و نوآوری دانشگاه 

را به دانشجویان و استادان معرفی کند.« 

  یادداشت  چه خبر از دانشگاه

شکست انحصارها لازمه پیشرفت کشور

دانشور خدابنده‌لو
دبیرسیاسی دفتر تحکیم وحدت

 Sun | 10 Nov 2019 | vol.10 | No. 2902 | 16 Pages

شماره مسلسل ۳۶۴۰  |  یکشنبه ۱۹ آبان  ۱۳۹۸ |  ۱۲  ربیع‌الاول 1441 |  ۱۰  نوامبر ۲۰۱۹ |  شماره ۲۹۰۲

هستی‌شناسی و ارزش‌شناسی توسعه

  ‌از مجموعه مدل مفهومی الگوی 
اسلامی- ایرانی پیشرفت

  پژوهشکده علوم اجتماعی و انقلاب
زاد اسلامی معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آ
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تحلیل گفتمانی‌توسعه  در ایران و اسلام
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  پژوهشکده علوم اجتماعی و انقلاب
زاد اسلامی معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آ

 در آمدی فلسفی بر الگوی اسلامی-
فت پیشر ایرانی 

   ‌ از مجموعه مدل مفهومی الگوی 

اسلامی- ایرانی پیشرفت
  پژوهشکده علوم اجتماعی و انقلاب

زاد اسلامی معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آ

انقلاب اسلامی بر مبنای 

شعارهایی همچون عدالت 

اجتماعی، آزادی و جمهوری 

اسلامی شکل گرفت. گونه‌ای 

از محافظه‌کاری کارگزاران باعث عقب‌نشینی از آرمان‌های اصیل انقلاب شده 

و انحصارهای سیاسی، اقتصادی و فرهنگی در کنار شبکه‌های بی‌عدالتی 

 و ایجاد ساختارهای انحصاری مانع اصلی تحقق آرمان‌های انقلاب در طول

 40 سال شده است.

  انحصار سیاسی: برهم نخوردن آرایش و آرامش مدیریتی کشور به 

یکی از سرفصل‌های مدیریتی تبدیل شده است. انحصاری سیاسی 

در توقف واگذاری مسئولیت‌ها و اعتماد به جوانان شکل گرفته است. 

توقف انتقال مسئولیت‌ها به نسل‌های بعد موجب تقابل نسل‌ها 

می‌شود و باید روند انتقال مسئولیت‌ها در کنار استفاده از تجارب 

قبلی استوار باشد. اگرچه به لحاظ تدوین برنامه و ذکر اهداف روی 

کاغذ مشکلی نیست اما عملی کردن اهداف دشوار است. دولت 

و مردم باید در عملی ساختن آن همکاری کنند.  »محافظه‌کاری« 

مساله‌ای است که تهدیدی برای جوانان انقلابی به شمار می‌رود 

و آنها این برداشت اشتباه را دارند که سنگرهای انقلاب به دست 

غرب‌گرایان نیفتد، بنابراین آنها محافظه‌کاری را به انقلابی‌گری 

ترجیح می‌دهند تا حداقل این سنگر را حفظ کنند.  انحصار سیاسی 

به وجود آمده در دهه‌های گذشته موجب شکل‌گیری انحصار در 

سیاستگذاری شده است که کارگزاران سیاست‌های آمرانه را بدون 

توجه به نظر مردم اعمال می‌کنند و چنین دیدگاهی انحصار سیاسی 

را به خوبی نشان می‌دهد. در این میان شفافیت می‌تواند ابزار مهمی 

در اصلاح رویکرد مذکور باشد. شفافیت، جایگاه و نقش مردم را در 

تصمیم‌سازی‌ها و تصمیم‌گیری‌ها ارتقا می‌دهد. نظارت مردم بر 

رفتار مدیران یکی از اصل‌های مشارکت مردمی است و هنگامی که 

این نظارت به درستی اجرا نشود مسئولان در سایه مصونیت‌های 

خودساخته و جناحی، تاریکخانه‌های سیاسی و اقتصادی را به وجود 

می‌آورند که منبع و منشا فساد می‌شود.

   اقتصاد: سالهاست که اقتصاد ایران از مشکلات فراوانی رنج 

می‌برد اما چون برای برطرف کردن آن اغلب تئوری‌های اقتصادی 

لیبرالیستی اتخاذ می‌شود این مشکلات تداوم یافته است.  در 

بخش اقتصاد، نیروهای خلاق و نواندیش با بن‌بست‌های جدی 

مواجه هستند در حالی که باید آزادانه فعالیت کنند تا بتوانند 

ایده‌ها و خلاقیت‌هایشان را به تکنولوژی و خدمات تبدیل کنند 

و بعد، تبدیل به کارآفرینان جوانی می‌شوند که می‌توانند رشد 

اقتصادی ایجاد کرده و زمینه پیشرفت را فراهم کنند. در عرصه اقتصاد 

انحصارطلبی‌های جریانی صورت گرفته است که این جریانات برای 

رسیدن به هدف خود از ابزارهای سیاسی، فرهنگی و اجتماعی 

نیز بهره می‌برند، بنابراین این عرصه دچار آفت بی‌عدالتی شده 

که موجب شکل‌گیری توزیع ناعادلانه‌ای در این عرصه می‌شود. 

به همین علت عدالت در زمینه اقتصاد محقق نشده است.  برخی 

انحصارات در عرصه‌های سیاسی و اقتصادی انحصارات فرهنگی 

هم ایجاد می‌کنند. 

فرهنگ: انحصار فرهنگی امکان نقد فرهنگی و تضارب آرا و همچنین 

زمینه فعالیت سلیقه‌های مختلف فرهنگی را از بین خواهد برد که این 

مساله باعث پایین آمدن سطح کیفی تولیدات رسانه ای- فرهنگی و 

کمرنگ شدن عنصر مهم فعالیت فرهنگی یعنی »خلاقیت« می‌شود.  

انحصار فرهنگی در حوزه تولید محصولات فرهنگی نیز موجب پایین 

آمدن کیفیت محصولات فرهنگی به خاطر نبود فضای رقابتی در این 

عرصه می‌شود. این مساله موجب کشیده شدن سلیقه و رغبت مردم 

به سمت محصولات فرهنگی بیگانه خواهد شد که به اقتصاد کشور 

ضربه می‌زند. تغییر ذائقه فرهنگی مردم به سمت این محصولات باعث 

از دست رفتن انسجام بدنه اجتماعی و هرج و مرج فرهنگی می‌شود. 

آشفتگی‌های فضای فرهنگی جامعه درنهایت منجر به انقطاع نسل 

جدید از ارزش‌های فرهنگی سنتی و دینی نسل‌های گذشته خواهد 

شد.  اکنون دانشجویان خواستار شکست انحصارهای سیاسی، 

اقتصادی و فرهنگی و اصلاح رکودهای موجود در میان رویکردها و 

عملکرد‌ها هستند تا با سرعت و قدرت ادامه مسیر انقلاب طی شود. 
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دکتر محمدمهدی طهرانچی در مراسم افتتاحیه 
مرکز رشد و نوآوری واحد علوم و تحقیقات:

ستاری: حرکت دانشگاه آزاد اسلامی  در دوره جدید کار بسیار خوبی است 


